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Senatsverwaltung für
Umwelt, Verkehr und Klimaschutz

Herrn Abgeordneten Dennis Buchner (SPD)
über

den Präsidenten des Abgeordnetenhauses von Berlin
über Senatskanzlei - G Sen -

A n t w o r t
auf die Schriftliche Anfrage Nr. 18/21703
vom 20. November 2019
über Blankenburger Süden VI - Verkehr

Im Namen des Senats von Berlin beantworte ich Ihre Schriftliche Anfrage wie folgt:

Vorbemerkung der Verwaltung:
Die Schriftliche Anfrage betrifft Sachverhalte, die der Senat nicht aus eigener
Zuständigkeit und Kenntnis beantworten kann. Er ist gleichwohl bemüht, Ihnen eine
Antwort auf Ihre Anfrage zukommen zu lassen und hat daher das Bezirksamt Pankow von
Berlin um Stellungnahme gebeten, die von dort in eigener Verantwortung erstellt und dem
Senat übermittelt wurde. Sie wird in der Antwort an den entsprechend gekennzeichneten
Stellen wiedergegeben.

Frage 1:

Liegen die Ergebnisse der „Verkehrlichen Untersuchung zum Straßennetz im Nordost-Raum Berlins in Folge
der neuen städtebaulichen Entwicklungen“ inzwischen vollständig vor?

Antwort zu 1:

Ja.

Frage 2:

Wenn ja: wem ist die Studie vollständig bekannt gemacht worden?

Antwort zu 2:

Über die Untersuchung wurde intern informiert.

Frage 3:

Wenn nein: wann wird die Studie vollständig zur Verfügung gestellt und veröffentlicht?
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Antwort zu 3:

Es ist vorgesehen, die Untersuchung zeitnah im Internet auf einer Webseite der
Senatsverwaltung für Umwelt, Verkehr und Klimaschutz zur Verfügung zu stellen.

Frage 4:

Wie gedenkt die Senatsverwaltung, die Ergebnisse in den Partizipationsprozess zum Blankenburger Süden
einzubringen?

Antwort zu 4:

Die Ergebnisse der Untersuchung bilden eine wesentliche Grundlage (wie der
Flächennutzungsplan, der Stadtentwicklungsplan Mobilität und Verkehr) für die weitere
städtebauliche Planung der Senatsverwaltung für Stadtentwicklung und Wohnen, die
verkehrsplanerische Arbeit der Senatsverwaltung für Umwelt, Verkehr und Klimaschutz
und auch im Bezirk Pankow von Berlin. Sie fließen auch in die vorbereitenden
Untersuchungen zum Blankenburger Süden bzw. darauf aufbauende Planungen ein. So
wurde auch der Untersuchungsauftrag für die „Machbarkeit der Verkehrserschließung
Blankenburg“ ausgelöst.

Frage 5:

Liegt die 2016 beauftragte „Untersuchung zur ÖPNV-Anbindung und -Erschließung des
Wohnungsbaustandortes Blankenburger Pflasterwegs“ vor? Wenn ja: liegt sie öffentlich vor? Wenn nein:
wann wird ein Ergebnis erwartet?

Antwort zu 5:

Die „Untersuchung zur ÖPNV*-Anbindung und -Erschließung des
Wohnungsbaustandortes Blankenburger Pflasterwegs“ liegt vor. Sie wird zeitnah auf der
Webseite der Senatsverwaltung für Umwelt, Verkehr und Klimaschutz zur Verfügung
gestellt.

*ÖPNV = Öffentlicher Personennahverkehr

Frage 6:

Welche baulichen Maßnahmen im Verkehrsbereich (Straße, Radwege, Fußwege, Bahn) wurden in den
Jahren 2017, 2018 und 2019 im Ortsteil Blankenburg in welchen Zeiträumen und zu welchem Zweck
durchgeführt (bitte tabellarisch auflisten)?

Antwort zu 6:

Das Bezirksamt Pankow von Berlin hat dazu geantwortet:
„Folgende Arbeiten sind vom Straßen- und Grünflächenamt (SGA) Pankow umgesetzt
worden:

2016 Kleinflächige Deckschichtsanierungen in der
Rudelsburgstraße, Treseburger Straße und
Harzburger Straße

Juni - Juli
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Sanierung des Straßenpflasters Triftstraße
einschließlich Herstellung einer
Straßenentwässerungsanlage

Erstmalige Herstellung einer befestigten
Fahrbahndecke Mühlenstraße, Marie-Grünberg-
Straße, Georgenstraße und
Deckschichtsanierung Straße Am Fließ

Oktober - November

Oktober - Dezember

2017 Abschnittsweise Sanierung des Straßenpflasters
Straße 40, Parkstraße, Kirchstraße und Suderoder
Straße

Kleinflächige Deckschichtsanierungen in der Straße
56 und Mühlenstraße

Oktober - November

Oktober

2018 Erstmalige Herstellung einer befestigten
Fahrbahndecke Okertalstraße, Straße 27, Straße
42

Deckschichtsanierung eines Teilabschnitts des
Radweges Blankenburger Pflasterweg Höhe
Golfplatz

Oktober - November

August - Oktober

Über die Bauvorhaben anderer Bauträger wird im SGA keine Statistik geführt.“

Frage 7:

Welche baulichen Maßnahmen im Verkehrsbereich (Straße, Radwege, Fußwege, Bahn) sind in den Jahren
2020 und 2021 im Ortsteil Blankenburg in welchen Zeiträumen und zu welchem Zweck geplant (bitte
tabellarisch auflisten)?

Antwort zu 7:

Der Ausbau des Weges am Fließgraben zwischen Heinersdorfer Straße und Gernroder
Straße sowie die Asphaltierung eines Teils der Gernroder Straße sind für 2020 und 2021
vorgesehen.

Das Bezirksamt Pankow von Berlin hat ergänzend dazu geantwortet:
„Im Jahr 2020 - 2021 sind im Ortsteil Blankenburg nur kleinflächige
Unterhaltungsmaßnahmen geplant. Für die Erstellung und Führung einer detaillierten
Statistik für zukünftige Baumaßnahmen stehen dem SGA Pankow derzeit keine
personellen Ressourcen zur Verfügung.“

Berlin, den 09.12.2019

In Vertretung

Ingmar Streese
Senatsverwaltung für
Umwelt, Verkehr und Klimaschutz


